

达州籍“励志外卖小哥”寻亲：希望哥哥能回家



“励志外卖小哥”

左手拄着“铁拐”，右手腕上勾着外卖的塑料袋，停放好电动车，他推开单元门，上了楼梯，一气呵成——7楼，只花了41秒……2018年夏天，这样一个定格的背影打动了无数网友的心。穿梭在杭州临平的大街小巷，“奔跑”在各个写字楼、住宅区，这样送餐的日子，王建生已经持续了2年。

还未满月时，王建生遭遇火灾事故，左腿被烧毁，导致膝盖以下残缺。一岁多时，他的父亲病逝，母亲带着5个子女艰难度日。

王建生成了残疾人，有人指指点点。他嘴上没说，却用实际行动让大家闭嘴——既然不能双腿走路，他就训练自己单脚跳，速度还超过了走路的人。后来，他来到了杭州。做过很多工作：服装厂打过工、捡过纸板可乐瓶、卖过水果、开过夜宵摊。2016年，经好心人推荐，王建生被一家公司聘用为“外卖骑手”。

王建生的故事被越来越多的人看到，很多组织都联系他，希望能给他提供帮助。在这些好心人的帮助下，王建生完成假肢安装手术。如今王建生在能力范围内，不断给予他人帮助，他在社交媒体上看到一些因病致贫的家庭，会献出自己的爱心。



红圈内为王建生的哥哥



两年前，浙江杭州外卖小哥王建生单腿送外卖的视频在网上走红。两年后，这位来自四川达州宣汉县老君乡的“单腿超人”，因自称要寻找失踪23年的哥哥重回公众视野。王建生说，找到哥哥是母亲临终前的遗愿，他希望哥哥能回家在母亲坟前磕个头。



王建生



单腿拄拐跳跃上楼

“哥哥，你在哪儿？”

“我哥哥叫王建书，后来改名叫王建春，乳名贵生，今年应该41岁了。我要找到他回家，在母亲坟前磕个头。这是母亲临终前的遗愿。”王建生称，他哥哥于1994年外出务工，此后一直未回过家，但中途和家人有过书信往来。1997年8月，家里收到郑州警方通知，“说哥哥犯了事，被抓了，后来就杳无音信了”。

王建生称，为了寻找哥哥，已辗转多地。“我到过郑州、广州、深圳、杭州，在服装厂当过流水线工人、在工地干过苦力、在街头摆过夜宵摊、在路边收过废品……”王建生称，他曾在郑州找当地派出所问过哥哥的情况，但由于时间过得比较久了，他没能打听到有用的消息。此后，他到处寻找，也没有进展。

“我母亲是1997年5月病故的，那年我才16岁。1996年，哥哥曾经寄了500元为妈妈治病。”王建生称，母亲去世后，家人给哥哥寄出了书信，他们没有等来哥哥的回信，直到当年8月收到郑州警方的通知后，才知道哥哥出事了。母亲的离世，让王建生觉得，没有妈妈的家，感觉缺失了好多。2000年，王建生只身前往郑州，开始寻找哥哥的下落。

“愿与哥哥谢母恩”

“我从小残疾，妈妈很担心我长大了以后不能自食其力，对我要求很严厉。”王建生记得，他刚上学时，因为把数字“2”写成了“Z”，曾被母亲责备了整整一下午。当时，母亲总是这样唠叨：“你只有一只腿，又写不来字，以后怎么办？”

责骂之后，母亲又会静下心来，给王建生讲道理，并鼓励他，“不要轻言放弃，也不要看低自己。”当年母亲教育自己的那些话，王建生一直记在心里。长大后，多处寻找哥哥无果，王建生总是用母亲的那些话鼓励自己坚持下去。最让王建生感到高兴的事情，则是因为自己的故事，感染了许多残疾人放下自卑心理、主动走向社会去实现自我价值，依靠劳动去赢得社会认可。“感谢母亲恩情与教诲，让我的生活过得阳光而充实。”

“我老家在宣汉县老君乡紫云村8组。哥哥小时候是圆脸，长大后变成了方脸。双眼皮，鼻子很挺，右上颚有颗门牙断了，只剩半截。只愿能找到哥哥，一起到坟前谢母恩。”最近一段时间，王建生多次在网络上发布寻人信息，希望能获得有用的线索，但至今仍无进展。 (本报记者)

